

■第16届壹点动心·七夕千佛山相亲大会

相亲会完美落幕，众有缘人牵手成功

七夕千佛山相亲大会引爆相亲热潮，“壹点动心”线上寻缘继续助你脱单



相亲大会现场，不少帅哥美女前来寻缘。记者 周青先 摄

记者 安晓冬

8月7日下午5点，随着相亲信息牌被撤下，持续四天的2022首届“壹点动心·齐鲁相亲大会”济南主会场暨第16届七夕千佛山相亲大会正式落下帷幕。

相亲会最后一天，正好迎来立秋节气，相比前几日的高温闷热，周日的千佛山上凉风习习，非常舒适。

前来参加相亲大会的人们明显增多了不少，现场的单身男女更加放开自己，主动搭讪心仪的对像，想趁相亲大会最后一天为自己的终身大事努力一把。

此次七夕千佛山相亲大会，自8月4日开幕以来就备受瞩目，前来寻缘的单身青年和家长络绎不绝。

在相亲大会现场，记者也发现了不少有特色的“寻

缘者”：多才多艺的人民警察、王者荣耀小国服的90后、信息牌上的“N好小姐姐”、被纷纷上前要微信的高颜值95后女孩，打着绷带拄拐来相亲的“最拼男嘉宾”，甚至还有来自异国他乡的单身青年。

“‘妈宝’勿扰”“文身肥胖秃顶不考虑”……现场互加微信的打篮球式恋爱观也凸显了当今年轻人的个性，为这届相亲会注入了更多新鲜活力。

截止到活动最后一天，齐鲁壹点“七夕千佛山相亲大会”专题阅读量高达569万，千佛山相亲大会相关新闻更是多次登上微博同城热搜榜，全网点击量过亿，现场的直播活动也吸引了不少网友观看，引发了一场线上线下相亲热潮。

8月7日下午5点，本次七夕千佛山相亲大会圆满

闭幕。据了解，已经有不少单身嘉宾在这次相亲大会上牵手成功，为自己的寻缘之路画上了圆满的句号。

持续四天的七夕千佛山相亲大会，虽然线下活动已经闭幕，但线上相亲活动还在继续，尚未找到“另一半”的朋友，可以下载齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点，关注相亲频道，或者扫码进入齐鲁壹点婚恋交友官方小程序“壹点动心”，不限时间、不限地点，随时随地一点，轻松邂逅另一半，为您脱单助一臂之力！

壹点动心四大专属VIP特权等您来解锁：基于大数据AI算法的优质推荐功能，能够智能推荐心动嘉宾，用科技手段为您的脱单加速度。尊贵身份特权能让您在众多单身人士中脱颖而出，成为“人群中最美的人”。

□延伸阅读

记者 戚云雷 赵长春 安晓冬

在大家的传统印象中，听妈妈的话无疑是好孩子。但随着年龄的增长，“听妈妈的话”反而越来越成为贬义词。在2022首届“壹点动心·齐鲁相亲大会”济南主会场暨第16届七夕千佛山相亲大会上，“不妈宝”“非妈宝”成为女生择偶标准中出现频次较高的描述。那么，这届90后女孩相亲为啥如此嫌弃“妈宝男”呢？

被妈妈宠坏 以妈妈为中心的男人

“妈宝男”实际上是一个网络流行词，是指听妈妈的话，总是以妈妈为中心的男人，也指那些在妈妈溺爱下长大的男人，即使成了依然像没断奶。

据了解，“妈宝男”一般出现在两种家庭，一种是家庭条件较好的家庭。“妈宝男”因为较为优越的家庭条件，被父母呵护，所以不谙世事。“妈宝男”事业心差，但通常会听从父母的安排，获得一份不错的工作。第二种是母亲掌权，父亲做“甩手掌柜”的家庭。这类家庭里成长的男人心里极度依赖母亲，思想和行为受母亲影响过大，对母亲产生过度依赖。

对于女生来说，最怕的就是遇到“妈宝男”对象。

女生为啥 这么讨厌“妈宝男”？

“不妈宝”“非妈宝”“妈宝勿扰”……在本次相亲大会上，这样的择偶条件成为女生择偶标准中出现频次较高的描述。这届相亲会中的90后女孩为啥如此嫌弃“妈宝男”呢？在相亲会现场，记者随机采访了几个女孩。

1993年的小魏无法接受另一

半是“妈宝男”。因为她觉得“妈宝男”没有什么主见，这样两个人在相处的过程中，男生会被家庭牵着走，可能导致自己的感受被忽略。

“现在好多离婚的都是‘妈宝男’。”80后的刘女士告诉记者，她生活中接触过不少“妈宝男”，平时总说“我妈怎么怎么着”的话，而他妈也总把“我孩子怎么怎么着”挂在嘴边，对儿媳妇看不上眼。正是因为见识了“妈宝男”的各种问题，所以她在相亲时明确要求对方“不妈宝”。

同样，95后女孩小吴在写相亲信息牌时也明确要求对方“非妈宝”。“因为上一个就是。”小吴说，她的前男友就是个“妈宝男”，平时遇到一个很小的问题就很容易放弃，没有担当。一件件的小事积攒着，虽然她在不断妥协，但在快结婚的时候两人还是分手了，这让她很受伤，所以坚决不再找“妈宝男”。

“妈宝男”加剧婆媳冲突 让女生缺少安全感

山东女子学院妇女研究与发展中心副主任、家庭研究院院长王慧认为，“妈宝男”没有自己独立的思想和认识，都是以妈妈的决定、妈妈的意志作为自己的决定和意志，而中国一直以来的婆媳关系相对处于一种紧张的状态，女生和“妈宝男”结合后，婆媳冲突可能会加剧，“妈宝男”又不能很好对待自己的爱人，导致很多女生缺少安全感。

王慧说，“‘妈宝男’还是以宝宝的心理出现，不单是听妈妈的话，而是不论对错且没有判断妈妈对错的能力。

“妈宝男”越来越受到女生群体嫌弃，他们该如何改变和调整自己的问题呢？王慧表示，“妈宝”性格是可以改变的，但对于一个成年人来说会很难，需要母亲和孩子同时转变。

深夜晕倒树林里，幸好遇上好心人 男子苦寻10个月找到救命恩人

记者 蔚晓贤 通讯员 冯航

8月1日下午，昌乐县人民医院中医科医生张永杰的办公室里来了一位特殊的“病人”。他进门就要给张永杰磕头，“我找您来了快10个月了，终于找到您了，谢谢！”说着，来人为张永杰送上一面绣着“助人为乐 品德高尚”的锦旗。

在送锦旗者断断续续的讲述中，张永杰才慢慢回忆起一件发生在去年10月一个晚上的事。

那晚张永杰饭后外出散步，路过昌乐县市民文化体育公园附近时，突然听到有人喊：“那边黑影里有人晕倒了，不知怎么的，躺在地上不动弹了。”

张永杰马上跑过去，看到一名男子躺在地上一动不动。张永杰又是掐人中，又是拍打双肩呼唤，但男子始终没有反应。“我看他已经昏迷了，喊了半天之后，他稍微有了一点意识，但问什么都不会回答。”张永杰摸了摸男子的脉搏，发现正常有力，悬着

的心才放下来。

“当天晚上气温很低，他躺在冰凉的地上一动不动。”张永杰记得，自己当时已经穿上了毛衣。张永杰设法帮男子保暖，并和另一名热心市民将男子抬到附近一个保安亭里休息。随后，张永杰从男子身上翻出一部手机，挨个拨打男子最近联系过的人，最终联系上了男子的女儿。

之后张永杰一直守护在男子身边，直到他被家人接走才回家。张永杰说，他压根没觉得这是个事儿，跟谁也没提起，时间一长自己也淡忘了。

张永杰没当个事，获救的男子却没有忘记这位救命恩人，一直在设法寻找。

8月6日，记者联系到送锦旗

的男子，男子告诉记者，他叫滕祖亭，今年57岁，家住领仕郡小区。

“去年10月6日晚上9时左右，我在市民文化体育公园锻炼完后，抄近路步行回家。”滕祖亭说，当时他穿过公园的一片小树林回家。他记得树林里有些无花果、柿子之类的果实，他一边走一边抬头看，结果眼前一黑突然失去意识。滕祖亭说，这片树林平时很少有人走，没有路灯，也没有监控，“要是没有张医生救我，我可能就被冻死了。”

滕祖亭说，家人接到张医生电话后急忙赶到现场，由于慌乱没顾得上问张医生的姓名，也没有留下联系方式。

回家后，滕祖亭身体逐渐恢

复正常，他就一直到处打听，想找到救命恩人，可苦于什么信息都没有留下。滕祖亭回到事发地点向附近保安询问，找到当时另外两名参与救助的好心人。后来又多方打听得知，救自己的人好像名叫张永杰，是一名医生。

“我到处打听，得知张医生原先在基层医疗卫生机构工作，后来调到了县里。我又到处问，经过多方核实确认，才终于确定张医生是在昌乐县人民医院中医科工作。”

8月1日上午，时隔近10个月后，滕先生带上特意制作的锦旗，来到昌乐县人民医院中医科，表达对救命恩人的感谢。

一走进张永杰的诊室，滕祖亭就往地上一跪。正在工作的张永杰被这突如其来的一幕惊得不知所措。听完滕先生的讲述，张永杰才回忆起10个月前的事。

张永杰告诉记者，这个意料之外的锦旗，让他很感动，他没想到自己认为一个很平常的举动，会被一直惦记着。

济阳区济北街道：

推进垃圾分类 志愿服务送到家门口

本报讯 垃圾不落地、城市更美丽；垃圾分一分、环境美十分；为倡导小区居民绿色健康环保的生活方式，济阳区济北街道菅家社区开展“垃圾分类进行时，志愿服务正当其时”宣传活动。

活动中，志愿者们首先向社区居民发放了垃圾分类宣传手册，并向居民讲解垃圾分类的好处、日常生活中怎样进行垃圾分类以及垃圾分类的重要性、分类方法等环保知识，鼓励居民积极参与，并努力带动身边的人。在垃圾分类知识竞答互动环节，大家热情高涨，在欢乐的游戏氛围中巩固了垃圾分类知识，社区还为积极参与的居民发放了小礼品。居民纷纷表示，以后会带动家人一起参与垃圾分类。（李双巧）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 组版：侯波